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《作答注意事項》 

1.請先檢查准考證號碼、座位號碼及答案卷號碼是否相符。 

2.考試時間：100分鐘。 

3.本試卷共有選擇題 10題共 40分，解釋名詞 4題共 20分，問答題 4題共

40分，共計 100分。 

4.請將答案寫在答案卷上。 

5.考試中禁止使用手機或其他通信設備。 

6.考試後，請將試題卷及答案卷一併繳交。 

7.應試時不得使用電子計算機。 
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一、 選擇題（共 10 題，每題 4 分，共 40 分） 

1. (  )亞當斯密的「看不見的手」指的是(A)企業剝削消費者的手法 (B)政府提升消費者

福利的管制措施 (C)人們以鄰為壑的手段 (D)價格機能。 

2. (  )下列何者不屬於個體經濟學的範疇？(A)對香菸課稅對青少年吸菸行為的影響 

(B)微軟的市場影響力對軟體價格的影響 (C)政府預算赤字對經濟成長的影響 (D)

新冠肺炎疫情對航空業的影響。 

3. (  )生產可能曲線上的點代表 (A)有效率但無法達成 (B)可以達成的但無效率 (C)有

效率且可以達成 (D)既無效率也無法達成。 

4. (  )下列何者會造成咖啡的均衡價格上升且均衡數量增加？(A)咖啡機的價格上升 

(B)茶的價格下降 (C)咖啡豆的價格上升 (D)消費者的所得增加。 

5. (  )囚犯困境的賽局說明 (A)對雙方來說，合作的結果可能都比 Nash 均衡來的差 (B)

即使合作的結果讓其中一方比 Nash 均衡來得好，但另一方可能變差 (C)即使合作

的結果比 Nash 均衡來得好，每一方都有不合作的動機 (D)理性且追求自利的人們

會避開 Nash 均衡，因為他讓雙方變差。 

6. (  )如果利率為 0，則 10 年後的 100 元現值 (A)少於 100 元 (B)等於 100 元 (C)多於

100 元 (D)以上都不可能。 

7. (  )中央銀行採取下列何種行動或使貨幣供給減少？(A)買進政府債券 (B)賣出政府

現有債券 (C)調降貼現率 (D)調降應提準備。 

8. (  )求職者提供大學的文憑學歷應徵工作，以說明自己的能力是高品質的，試問這是

什麼概念的實例？(A)道德危機 (B)不利的選擇 (C)發出訊號 (D)篩選。 

9. (  )就一個追求利潤極大且對所有顧客收取相同價格的獨占廠商來說，其生產產量與

訂價的策略是 (A)P=MR 且 MR>MC (B)P>MR 且 MR=MC (C)P=MR 且 MR<MC 

(D)P<MR 且 MR=MC。 

10. (  )下列哪一個市場較接近獨佔性競爭市場？(A)自來水 (B)洗髮精 (C)稻米 (D)香

菸。 

二、 解釋名詞（共 4 題，每題 5 分，共 20 分） 

1. 消費者剩餘 

2. 機會成本 

3. 貿易順差 

4. 循環性失業 

三、 問答題（共 4 題，每題 10 分，共 40 分） 

1. 請寫出以國民生產毛額(GDP)當作衡量國民經濟福利水準的可能缺失。 

2. 請寫出完全競爭市場的特點有哪些。 

3. 請分別畫出：(1)當兩財貨互為互補品的無異曲線，(2)並指出在特定的預算下，最適的

消費選擇點所在位置。 

4. 貨幣的功能有哪些？ 
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